

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Renata Kociánová

Název práce: Hiporehabilitace jako nástroj reedukace agresivního chování

Vedoucí práce: Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová, Ph.D.

Téma práce: je velice zajímavé, práce se zabývá využitím zooterapie (nejen) v etopedii.

Zaměření práce: Práce je teoreticko-empirického charakteru, je postavena na 3 teoreticky laděných kapitolách (vymezení agrese a agresivity - klienta s agresivními projevy v chování, hiporehabilitace – definice, využití, pozitivní dopady, hiporehabilitace v práci s agresivním klientem). Práce je logicky strukturovaná a přináší zajímavý pohled na problematiku využití zvířete nejen v etopedické oblasti očima pracovníků rehabilitace.

Empirické šetření: je kvalitativní povahy, autorka správně popisuje přípravnou fázi výzkumu (definuje vědecko-výzkumný problém, cíl výzkumu, volí výzkumný soubor i výzkumný nástroj, formulovány jsou HVO a DVO). Práce s daty se autorce také zdařila, po prvotním tápání se nakonec studentka zdárně vypořádala s kódováním a z rozhovoru vzešla velmi zajímavá data. Kladně hodnotím i rozsáhlou kapitolu věnovanou závěrům výzkumu, kde se autorka zamýšlí nad dopady výsledků, porovnává je s odbornou literaturou.

Využitelnost pro praxi: Vzhledem k originálnímu tématu a zjištěným výsledkům, které naznačují mnoho limitů ve využívání popisované terapie v etopedii, je další využitelnost této práce reálná.

Rozsah práce: je splněn, práce obsahuje 102 strany a skládá se ze 4 kapitol.

Práce s odbornými zdroji: je v pořádku, autorka správně odkazuje na zdroje, využito bylo 56 pramenů (což je vzhledem k poměrně inovativnímu tématu dostatečný počet).

Míra samostatnosti studenta při zpracování práce: Paní Renata Kociánová přistupovala ke zpracování textu svědomitě, pravidelně distančně konzultovala a prokázala, že umí vytvořit odborný text i realizovat výzkumné šetření.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: je v pořádku, projev autorky je vyspělý, text je „čistý“, snadno čitelný a srozumitelný.

Cíl práce: Autorka pracuje s následujícím cílem „proniknout blíže do oblasti poskytování a využívání této léčebné terapie prostřednictvím koní při usměrňování lidské agrese“. V popisu výzkumného šetření už je cíl formulován daleko lépe jako: „zjistit, na jaké úrovni funguje oblast poskytování hiporehabilitace klientům s projevy agresivního chování a jak je tato podpůrná terapie využívána při reedukaci agresivních jedinců v praxi“.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jaké motivy Vás vedly k výběru tohoto tématu BcP?
2. Jak by bylo možné téma bakalářské práce uchopit v případném dalším výzkumném šetření?

Navrhované hodnocení: A – B – C – D – E - F

Datum: 20. 7. 2020

.....

Podpis vedoucího práce